

畅快呼吸 “光山蓝”品牌效益凸显



白云深处官渡美 徐大迟 摄

本报记者 王博盛 鹏

5月16日,省生态环境厅公布2019年4月份空气质量排名情况,光山县在全省115个县(市)中排名第一,再次唱响了“光山蓝”品牌。

近年来,光山县认真贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,把生态文明建设列入全县“六大战略”,在成功创建国家重点生态功能区的基础上,持续实施“一河”(潢河)、“两库”(浉水水库、五岳水库)、“三园”(大苏山国家森林公园、龙山湖国家湿地公园、仙居国家农业公园)为重点的生态文明建设。通过狠抓环境治理,保护碧水蓝天;实施碧水工程,深入推进水污染防治;实施乡村清洁工程,全面开展土壤污染防治等一系列措施,生态文明建设取得显著成效。

重拳出击造环境。该县从预防、减排和治理三个方面对环境污染实行全方位

“围剿”,全面改善河流和大气环境质量。在产业政策制定、市场准入时推行绿色标准,设置“绿色门槛”,杜绝高投入、高消耗、高污染、低效益的项目上马,对污染企业坚决说“不”。同时,突出新能源、新材料、新环保、先进装备制造等领域,鼓励县内企业转型,实施一批新兴产业项目,快速膨胀新兴产业规模。该县始终把环境污染攻坚工作作为一项政治任务抓紧抓好,提高站位,坚持把高质量发展和生态环境保护有机结合起来,分别建立了控尘、控排、控车和问责机制,狠抓工业污染、扬尘污染、机动车污染等方面的治理工作,强化挥发性有机物重点企业监管和污染源的监测;实行明察和暗访相结合,开展“零点夜查”行动,重点查处渣土车运输、油烟烧烤、建筑工地等环境污染情况。

守护绿水青山。该县不惜投入巨资,大手笔治理生态环境,先后治理水土流失面积积达1256.7平方公里,开

展官渡河区域综合治理的63个项目,总投资达80.3亿元,建立污水处理厂、垃圾焚烧发电、实施城乡环卫一体化、内河治理等10多个生态环保项目,以创建省级园林县城为契机,塑造“城在林中、道在绿中、房在园中、人在景中”的生态园林城市形象,人均公共绿地面积8.82平方米,城市绿化各项指标均居省市领先水平。2019年,该县植树造林63887亩,改造低产低效林55500亩,实施森林抚育26763亩,发展林下经济面积11000亩,建成苗木花卉基地11000亩,为营造良好的生态环境奠定坚实基础。

据悉,2015年以来,该县空气质量一直居全省前十位,其中,2015年,在全省首次公布的县级空气质量排名中,光山位居第一;2017年,空气质量优良天数并列全省县(市)级第一名;2018年,喜获“中国生态魅力县”称号;今年前4个月,光山县空气质量指数和改善率再次位居全省前列。

营造良好生活环境 促进社会和谐稳定

罗山县积极开展物业管理专项整治“百日行动”

信阳消息(谢大伟)为规范全县物业管理活动,维护物业管理各方的合法权益,营造良好的生活环境,促进社会和谐稳定。罗山县市场监管局近日在全县范围内积极开展物业管理专项整治“百日行动”。

此次行动将全县物业服务企业和住宅小区作为整治重点,重点检查物业企业是否证照齐全、是否进行价格公示、是否变相违规收费,并加强对运营电梯等特种设备安

全和计量监管,依法查处纠正电梯检验、保养问题及居民用水、用电、用气“三表”计量检定等违法违规行为。同时,开展对物业公司其他相关业务服务事项与信用监管,对情节严重和小区业主反应强烈的物业纠纷依法从快从重处置,公开曝光,并将其行为纳入企业信用信息公示系统。

前期,该局已排查物业公司在用电梯247台,排查隐患5起,针对部分小区在用电梯轿厢内紧急通话报警

装置不通、在用设备安全技术档案不符合法律规定,主要缺少设备日常使用状况记录、定期自行检查记录和设备运行故障和事故记录、部分小区安全意识淡薄,未按规定设置设备安全使用说明、安全注意事项和警示标示(或不全)等问题,现场下达《特种设备安全检查指令书》5份,责令其限期整改。对于7家物业服务公司未进行价格公示的行为,已现场责令整改。

县区
传真



商城县观庙镇

未雨绸缪备战汛期来临

信阳消息(余双双)在汛期来临之际,为有效防止灾害性事故的发生,切实保障群众生命财产安全,商城县观庙镇按照要求,早谋划、早部署、早落实,完善应急预案,细化保障措施,健全防汛机制,确保安全度汛。

该镇成立镇防汛工作指挥部,20个村分别成立防汛应急抢险分队,严格落实镇领导包村、村干部包组、居民组长包具体水库或河流的责任机制,切实把防汛安全责任落实到村、落实到人、落实到岗。由各包片领导组织村干部对辖区范围内的小型二类水库、河道、堰塘、地质灾害点、高陡边坡进行全范围的巡查。对危险区域的住户就近寻找转移安置点,做到有备无患;对河道内垃圾、堆物等阻碍障碍进行及时清除,保障行洪安全。截至目前,全镇排查出地质灾害隐患点6个,准

备居民转移安置点20个,清理河道障碍物30余次。

该镇严格落实24小时值班制度,坚持领导干部到岗带班,密切关注县防汛办等部门发布的预警信息,使用好各村雨水监测设备,随时掌握雨情、水情、汛情、灾情动态,并充分利用微信、电话、短信等方式,及时向各村发布天气预警信息累计40余条。并通过召开群众会议、悬挂宣传标语、案例警示教育等形式多途径宣传山洪灾害的防治基本知识,不断增强群众安全防范意识,进一步提升群众平稳应对汛期各种突发状况的能力。

完善防汛抢险物资储备体系,充实防汛抢险物资,指定责任人管护群测群防设施,确保在关键时刻拿得出、用得上。目前,全镇备有编织袋5000条、救生衣25套、铁锹100把、手电筒20套。

罗山县朱堂乡

“厕所革命”助推乡村振兴

信阳消息(刘畅)随着全面建成小康社会进程的加快推进和人民生活水平的普遍提高,农村精神文明建设的重要性日益突显。“厕所革命”这一项普惠群众的民生工程,不仅美化了户容户貌、村容村貌,打造出生态宜居的美丽乡村,同时也提升了群众的思想认识、精神风貌,为美丽乡村吹来清新的文明之风。日前,罗山县朱堂乡在全力打造旅游乡镇,助推乡村振兴的进程中掀起一场“厕所革命”。

“挖个坑,围堵墙,你看咱家这茅厕用着不也都挺好,咱农村人没那么讲究。”肖畎村村民陈振兵说。农村落后的思想观念和传统的生活陋习,导致大部分村民对旱厕改造这件事都持观望态度,“没人改、不愿改”让朱堂乡的“厕所革命”迟迟打不响。

鉴于此,肖畎村成立了以党员、村民小组长带头示范的“改厕小组”。在充分征求党员、小组长意愿的前提下,由党员、小组长率先打造一批旱厕改造的“样板间”,

组织周边村民前来参观,全方位、多角度的宣传水冲式厕所的优点,前来参观的村民马金强不禁感叹道“这真好,再也不怕冬天冷,夏天臭,苍蝇还乱飞,况且国家还给补助1000元哩!”。从“试点户”到“示范村”,周边村组的村民纷纷前来参观学习。通过积极引导,宣传改厕的意义以及组织试点观摩,村民的思想观念逐渐实现了从“要我改”到“我要改”的转变。

这次“厕所革命”无疑是给正在大力实施乡村振兴,发展全域旅游的朱堂乡带来了新面貌。乡党委、政府大力号召将“厕所革命”与建设美丽乡村相结合,将“厕所革命”与发展全域旅游相结合,全面转变群众思想观念,引导、教化群众使用卫生厕所,推动开展移风易俗行动,提升农村精神文明建设,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,助推乡村振兴。

目前,朱堂乡各村(社区)的旱厕改造工作正在紧张有序的推进中。